Предоставление информации в Управление Министерства юстиции России по Республике Татарстан профсоюзными организациями, зарегистрированными в качестве юридических лиц
На основании п. 2 постановления Правительства РФ от 15.04.2006 № 212 «О мерах по реализации отдельных положений федеральных законов, регулирующих деятельность некоммерческих организаций, профессиональные союзы, их объединения (ассоциации), первичные профсоюзные организации обязаны предоставлять в территориальные органы Минюста России документы, содержащие отчет об их деятельности, сведения о персональном составе их руководящих органов, а также документы, содержащие сведения о расходовании денежных средств и использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства ежегодно не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным согласно прилагаемым формам (приложение 1, приложение 2).
Указанная информация представляется в Управление Минюста России по Республике Татарстан в установленные сроки посредством своего представителя по адресу: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Космонавтов, д. 59, 5 этаж или направляются почтовым отправлением, электронной почтой (в последнем случае при наличии возможности подтверждения электронной цифровой подписи уполномоченного лица некоммерческой организации).

Неоднократное непредставление вышеуказанной информации, является основанием для обращения Управления Минюста России по Республике Татарстан суд с заявлением о ликвидации (прекращении деятельности) некоммерческой организации (основания: ст. 61 ГК РФ; п. 10 статьи 32 ФЗ «О некоммерческих организациях», ст. 29 Федерального закона от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях»).
Приложение 1
Форма бланка Сообщения о продолжении деятельности
Приложение 2 

Форма ОН 0003 (к Приказу Минюста России от 29.03.2010 № 72)
