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Уважаемые участники совещания!

Вопрос предупреждения травматизма на производстве был и остается в центре внимания республиканской организации профсоюза.
Мы понимаем, что этот вопрос жизненно важен для каждого работника отрасли и его можно решить только совместными усилиями всех сторон социального партнерства. Поэтому свою работу мы строим в тесном контакте с Министерством сельского хозяйства и продовольствия республики, работодателями. Находим в этом понимание и поддержку.
Сегодня необходимо отметить, что принимаемые меры по профилактике профзаболеваний и травматизма позволили сократить количество несчастных случаев на производстве за последние 3 года в два раза, в 1,5 раза увеличились ассигнования на мероприятия по охране труда.
Однако, уровень производственного травматизма остается все же высокой. Особого внимания требуют вопросы профзаболеваний работников на сельхозпредприятиях. Следует отметить, что несчастные случаи больше всего происходят в хозяйствах крупных инвесторов, где нет профсоюзных организаций.
В связи с этим я обратилась к Марату Готовичу с просьбой о повышении ответственности работодателей за безопасные условия труда работников,
при рассмотрении наградных материалов, в обязательном порядке, учитывать состояние охраны труда и техники безопасности на предприятии, отсутствие тяжелых несчастных случаев, а так же учитывать мнение профсоюза.
Согласно Приказу Министра от 13 января 2017 года № 3-2-пр, как председатель рескома профсоюза, включена в состав наградной комиссии при министерстве, участвуют при рассмотрении кандидатур на награждение государственными и ведомственными наградами.
Как уже выше было отмечено, сложившееся тенденция и статистика по охране труда говорят о достаточно напряженной ситуации в отрасли.

Прежде чем искать пути решения возникающих проблем в области охраны труда, надо знать их причины.
Вывод, подкрепленный многолетней практикой, напрашивается простой: именно в условиях социального партнерства работодателя и работника, как правило, создается обстановка нетерпимости к нарушениям техники безопасности.
В агропромышленном комплексе республики вопросы охраны труда находят отражение в Отраслевом соглашении, между Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, республиканским комитетом профсоюза, Ассоциацией фермеров и крестьянских подворий Татарстана и работодателями.
Основным документом в этом направлении на предприятии является коллективный договор. В нем предусматривается комплекс мероприятий по снижению травматизма и профзаболеваний, созданию безопасных условий труда. Достойны внимания коллективные договоры ООО «Челны Бройлер», ООО «Тепличный комбинат «Майский», ОАО «Заинский сахар», ОАО «Буинский сахар», ООО «Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат», ОАО «Казанский хлебозавод №3», филиал ЗАО «Пивоварня Москва-Эфес» в г. Казани, ОАО «Нижнекамский хлебокомбинат», ООО «Агрокомплекс «Ак Барс» Арского района, отвечают требованиям сегодняшнего дня. Неслучайно совместная работа руководителей и профсоюзных комитетов этих предприятий признана лучшей по итогам республиканских и всероссийских конкурсов.
Традиционно высок процент охвата колдоговорами в Балтасинском, Апастовском, Буинском, Актанышском, Зеленодольском, Тетюшском, Тукаевском, Лениногорском, Сабинском муниципальных районах и на предприятиях города Казани. Колдоговорным регулированием охвачено 100% организаций, входящих в республиканский комитет профсоюза – это более 35 тысяч человек.
Однако, пользуясь случаем, обращаю ваше внимание на то, что из-за отсутствия профсоюза, во многих предприятиях не заключаются коллективные договора. В качестве примера можно привести предприятия ООО «Красный Восток агро», УК «Просто молоко» (с приходом нового руководства были ликвидированы первичные профсоюзные организации).
Мы принимаем участие в расследовании смертельных несчастных случаев, а также несчастных случаев с тяжелыми последствиями. Анализ показывает. Более 70% таких случаев происходит в организациях, где не созданы профсоюзные структуры. Это серьезный сигнал работодателям, препятствующим созданию профсоюзных организаций на своих предприятиях.

Не охвачены колдоговорным регулированием работники отрасли в Агрызском, Аксубаевском, Альметьевском, Алексеевском, Верхнеуслонском., Дрожжановском, Мамадышском, Камскоустьинском, Муслюмовском, Сармановском, Мензелинском, Тюлячинском муниципальных районов.
Особый разговор – качество заключаемых колдоговоров. Это больше всего относится тем колдоговорам, которые подписаны иным представителем трудового коллектива, т.е. формально заключенным колдоговорам. Проверка показывает, в ряде колдоговорах отсутствуют соглашения по улучшению условий и охраны труда в организации, не определен перечень профессий, имеющих право:
на оплату труда в повышенном размере;
дополнительный оплачиваемый отпуск, бесплатное получение молока в связи с занятостью во вредных условиях труда, средств защиты;
приводится ссылка на нормативные документы, утратившие силу. И уж вовсе недопустимо, когда положения колдоговоров противоречат законодательству. Мы стараемся выявить такие нарушения и внести изменения.
Сегодня политика создания условий для безопасного труда должна быть направлена на поиск путей предупреждения несчастных случаев.
Как уже выше отмечено, во многих предприятиях отсутствуют специалисты по охране труда. Причины нам известны…В этой ситуации, я считаю будет правильно, если мы активизируем работу общественного контроля. В вопросах охраны труда необходимо привлекать самих работников трудового коллектива, путем избрания профсоюзных уполномоченных лиц по ОТ. В каждом звене, бригаде должен быть уполномоченный по ОТ. У нас есть положительные примеры работы уполномоченных по охране труда. С удовольствием могу отметить работу профсоюзного комитета ООО «Челны-Бройлер». Уполномоченные данного предприятия регулярно участвуют на республиканских конкурсах «Лучший уполномоченный по охране труда» и занимают призовые места.
Вижу необходимость в поощрении работников, активно участвующих в работе по предупреждению производственного травматизма.
Обеспечение своевременного обучения и проверки знаний требований ОТ работников, не допущение к работе лиц, не прошедших в установленном порядке обучение и инструктажи по ОТ – должно быть святой обязанностью каждого работодателя.

В своем выступлении хочу обратить ваше внимание еще на такой важный момент. При расследовании несчастных случаев приходится сталкиваться с беспечным отношением к вопросам охраны труда, как со стороны работодателей, так со стороны отдельных работников. Работники, а часто и руководители не знают о том, что есть определенные статьи Трудового кодекса (статья 214), которая обязывает всех работников, получивших спецодежду, использовать ее на производстве; статья (220), что работник имеет право отказаться от выполнения работы, если эта работа угрожает жизни или здоровью, не созданы надлежащие условия труда. Основная причина – в незнании норм законодательства о труде. Реском профсоюза в этой области поставил задачу систематического обучения профсоюзного актива, вести постоянную разъяснительную работу по пропаганде прав работников на здоровые и безопасные условия труда.
Мы практикуем проведение семинаров, совещаний, систематически направляем на обучение профсоюзный актив в сборные группы в Учебно-исследовательский центр профсоюзов, активно используем выездные Дни Федерации Профсоюзов РТ. К сожалению, мы ограничиваемся только с теми предприятиями, где имеется профсоюз.
Особое место в профилактике несчастных случаев и охране труда бесспорно занимает оздоровление работников в санаториях. В этой связи хочу отметить положительную работу сельхозпредприятий Балтасинского района. Так в 2016 году в санатории бесплатно направили всего 133 человека, в том числе ООО «Бурбаш» – 24, ООО СХП Татарстан – 21, ООО «Дуслык» – 15 человек. На эти цели израсходовано всего 3 млн. 400 тысяч рублей, в том числе за счет профсоюза 950 тысяч рублей. Эти мероприятия предусмотрены в колдоговорах предприятий. Только в 1 квартале 2017 года успели отдохнуть 50 работников.
В 2016 году реском профсоюза направил в санатории с профсоюзной скидкой более 242 человека. В этом направлении активно работают профсоюзные комитеты ООО «Челны-Бройлер», ОАО «Заинский сахар», профсоюзные организации г. Казани, Апастовский, Тукаевский райкомы профсоюза.
Обращая особое внимание на проблемы охраны труда, Президент Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов издал Указ №260 от 31 марта т.г. о проведении Республике Татарстан в 2017 году Года профилактики травматизма и заболеваний опорно-двигательного аппарата.
В рамках этого Указа президиум рескома профсоюза утвердил план мероприятий, объявил республиканский конкурс на лучшую комнату отдыха животноводов. Уверена, проведение смотров-конкурсов способствует активизации профилактики производственного травматизма. Надеюсь. Руководители предприятий примут активное участие в этом конкурсе. Выступление окончено. 
Спасибо за внимание.
