Федерация профсоюзов Республики Татарстан

Техническая инспекция труда
Рекомендации по итогам «круглого стола»
«Общими усилиями сформируем позитивную культуру охраны труда»
г. Казань 27.04.2021 г.
Обсудив вопрос «Общими усилиями сформируем позитивную культуру охраны труда» участники «круглого стола» отмечают, что забота о работающем человеке, условиях его труда, предотвращение случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, расширение гарантий в обеспечении безопасности труда, охраны окружающей среды лежат в основе совместной деятельности работодателей и профсоюзов.
Федерация профсоюзов РТ проводит большую работу по повышению уровня защищенности работников в сфере охраны труда и окружающей природной среды. В этих целях мы взаимодействуем с большинством органов управления надзора и контроля: Государственной инспекцией труда, Министерством экологии и природных ресурсов, следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан, Прокуратурой РТ, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия по РТ, Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, Региональным отделением Фонда социального страхования и другими государственными структурами.
Совместные усилия и меры, принимаемые органами исполнительной власти, профсоюзами, работодателями позволили добиться снижения общего количества несчастных случаев на производстве. Численность пострадавших за последние пять лет на производствах республики сократилась на 15%.
В тоже время общая обстановка в сфере охраны труда остается напряженной.
В сложившихся условиях профсоюзам необходимо не допустить нарушений трудовых прав работников, установить контроль за обеспечением безопасности и соблюдением санитарных норм.
Возрастает роль и ответственность работодателей в осуществлении мероприятий по созданию на производстве здоровых и безопасных условий труда, условий соответствующих экологическим и гигиеническим нормам.
В связи с катастрофой на шахте Листвяжная в Кузбассе унёсшая жизни 51 работника, Президент России В.В. Путин дал ряд поручений в том числе и в области охраны труда:

– усилить ответственность работодателей за нарушение обязательств по коллективному договору, соглашению, в части касающейся охраны труда работников;

– уточнить полномочия Роструда по осуществлению контроля за выполнением работодателями отраслевых соглашений;

– установить обязанность работодателей обеспечивать профсоюзам возможность осуществления контроля за соблюдением трудового законодательства, иных актов, коллективных договоров и соглашений;

– установить ответственность работодателей за воспрепятствование осуществлению профсоюзного контроля;

– не учитывать предложения и замечания, реализация которых может повлечь за собой снижение уровня безопасности жизни и здоровью граждан или окружающей среде при рассмотрении проектов актов в области промышленной безопасности;
– предусмотреть, что в отношении проектов нормативных правовых актов, одобренных РТК, механизм «регуляторной гильотины» не применяется и такие проекты в ее комиссиях не рассматриваются.
Поручения президента РФ профсоюзам:

– обеспечить укомплектованность технической инспекции труда компетентными специалистами;

– налаживать и укреплять партнерские взаимоотношения с органами Роструда, Ростехнадзора и Роспотребнадзора;

– информировать работников о недопустимости сокрытия несчастных случаев и возможности информировать профсоюзы о тех фактах по существующим «горячим линиям».
Заслушав и обсудив информацию представителей Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ, Государственной инспекции труда в РТ, Следственного комитета РФ по РТ, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия по РТ, Регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РТ, представителей профсоюзных органов участники «круглого стола» пришли к выводу, что в республике проводится определенная работа по совершенствованию форм и методов работы по профилактике производственного травматизма, профессиональной заболеваемости, улучшению условий труда.
В целях реализации государственной политики в сфере охраны труда участники «круглого стола» р е к о м е н д у ю т:
1. Работодателям и профсоюзным организациям:

– совершенствовать систему управления охраной труда в организациях, с этой целью создавать службы, комиссии и избирать уполномоченных по охране труда;

– обеспечить безопасные и здоровые условия труда работников, контроль за организацией работ по охране труда, экологической и промышленной безопасностью на производственных объектах;

– обеспечить плановость в работе комиссий, уполномоченных по охране труда и их взаимодействие со службами охраны труда и профкомами организаций;

– повысить внимание к уровню подготовки членов комитетов и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, обеспечению их необходимыми законодательными и нормативными правовыми актами по охране труда и экологической безопасности;
– пересмотреть инструкции по охране труда, программы проведения инструктажей и программы обучения по охране труда в соответствие с вступившими в силу 10 раздела ТК РФ и нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда;
· направить членов комиссии и уполномоченных (доверенных) лиц на обучение в организацию, осуществляющую функции по проведению обучения работодателей и работников вопросам охраны труда;

· организовать проведение внепланового инструктажа и внеочередной проверки знаний работников, в должностные обязанности которых входит обеспечение соблюдения новых правил по охране труда;
– актуализировать комплект нормативных правовых актов по охране труда с учетом нового 10 раздела ТК РФ, правил по охране труда, регламентирующих трудовую деятельность работников;
– усилить контроль за соблюдением сотрудниками санитарно-эпидемиологического режима, обеспечить постоянное наличие необходимого количества защитных масок, дезинфицирующих средств и антисептиков для рук;
– службам охраны труда предприятий рекомендовать включить вопросы противодействия распространению ВИЧ-инфекции в программы вводных инструктажей и инструктажей по охране труда на рабочих местах.
2. Министерствам, ведомствам и республиканским отраслевым профсоюзным органам:

– обеспечить контроль за разработкой Территориальных программ улучшения условий и охраны труда, программ по охране и оздоровлению окружающей среды и их финансовым обеспечением через бюджеты всех уровней;

– обеспечить включение в отраслевые соглашения и коллективные договоры взаимных обязательств по созданию в каждой организации служб охраны труда и отделов экологии, комиссий по охране труда, избранию уполномоченных по охране труда;
– регулярно заслушивать на совместных коллегиях, совещаниях, президиумах и пленумах вопросы охраны труда и соблюдения природоохранного законодательства, разрабатывать совместные действия по эффективному управлению охраной труда в организациях, повышению эффективности контроля за соблюдением требований экологической безопасности;
– оказывать содействие, финансовую и практическую помощь работодателям и профкомам предприятий в проведении обучения необходимой категории лиц по охране труда ;
-рекомендовать предприятиям республики в рамках колдоговорных компаний включать в обязательства сторон мероприятия, направленные на недопущение распространение ВИЧ/СПИД инфекции.
3. Технической инспекции труда Федерации профсоюзов РТ:

– оказывать методическую и консультативную помощь отраслевым профсоюзным органам по вопросам соблюдения работодателями законодательства по охране труда и природоохранного законодательства;
– совместно с отраслевыми профсоюзными органами обобщать и распространять положительный опыт работы в сфере охраны труда и экологии, в том числе с помощью средств массовой информации, размещать материалы на сайте ФПРТ в сети «Интернет», публиковать статьи об их деятельности в газете «Новое слово» и других профсоюзных изданиях;

· инициировать организацию обучения членов комиссии, уполномоченных и профсоюзного актива по охраны труда;

– практиковать регулярное проведение совместных с органами управления, надзора и контроля «круглых столов», семинаров-совещаний по вопросам совершенствования законодательства по охране труда и экологии с привлечением представителей служб охраны труда, отделов экологии и профсоюзного актива предприятий.
Сегодня от тех, кто занимается охраной здоровья работников в процессе трудовой деятельности, требуется четкая, грамотная и кропотливая работа.
Создавая профсоюзные организации на предприятии, мы создаем условия для проведения общественного контроля через уполномоченных ( доверенных ) лиц по охране труда. А в их лице – мы получаем армию добровольных помощников работающих на профилактику и снижение производственного травматизма, созданию достойных условий труда на рабочих местах.
Сегодня, диапазон нашего взаимодействия широк. Хочется пожелать всем нам успехов и работы без травм и аварий.
